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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor vice-governador, Eduardo 

Pinho Moreira, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo;  

Senhor presidente da Companhia Catarinense de 

Águas e Saneamento – Casan -, engenheiro Valter 

José Gallina;  

Excelentíssimo senhor deputado federal Ronaldo 

Benedet; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual José 

Nei Ascari; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Manoel 

Mota; 

Senhor ex-governador do estado de Santa 

Catarina no período de 1971 a 1975, engenheiro 

Colombo Machado Salles; 

Excelentíssima senhora deputada estadual e 

secretária de estado da Justiça e Cidadania, Ada 

Faraco De Luca; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual e 

secretário de estado da Agricultura e da Pesca, 

Moacir Sopelsa; 

Senhor secretário de Habitação e Saneamento 

Ambiental, ex-deputado Leodegar Tiscoski, neste 

ato representando o excelentíssimo senhor prefeito 

do município de Florianópolis, César Souza Junior. 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em comemoração aos 45 

anos da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento – Casan - foi convocada por proposição 



deste deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares da Casa.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Meus cumprimentos ao coral da Assembleia 

Legislativa, que, voluntariamente, realiza esse 

belo trabalho conduzido pelo maestro Reginaldo da 

Silva. 

Quero também, obviamente, agradecer a presença 

das senhoras, dos senhores, dos homenageados, dos 

ex-presidentes, e fazer o registro da presença das 

seguintes autoridades: 

Excelentíssimo senhor Wilson Wan-Dall; 

conselheiro do Tribunal de Contas do estado de 

Santa Catarina e ex-deputado; 

Senhora diretora-geral administrativa, Elimary 

Martins, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor defensor público-geral, Ivan Ranzolin; 

Senhor João Linhares, brilhante advogado que 

foi deputado federal no período de 1971 a 1985; 

Senhor presidente do Conselho Regional de 

Engenharia – CREA-SC – e presidente da Associação 

dos Conselhos Profissionais em Santa Catarina - 

Ascop -, meu amigo Carlos Alberto Kita Xavier; 

Senhor diretor regional dos Correios em 

exercício, Edson Luciano; 

Senhor presidente da Casan no período de 2003 

a 2011 e também ex-deputado com uma brilhante 

história política representando o estado de Santa 

Catarina, meu amigo Walmor De Luca; 

Senhor diretor administrativo da Casan, 

Arnaldo Venício de Souza; 

Senhor representante dos trabalhadores no 

Conselho de Administração da Casan, Odair Rogério 

da Silva; 

Senhor diretor financeiro e de relações com os 

investidores da Casan, Laudelino de Bastos e 

Silva; 

Senhor superintendente regional da Caixa 

Econômica Federal, Ronei de Oliveira Grannemann; 



Senhor presidente do Ceasa – Centrais de 

Abastecimento do Estado de Santa Catarina -, 

Agostinho Pauli; 

Senhor presidente da Agência de Regulação de 

Serviços Públicos de Santa Catarina – Aresc -, ex-

deputado Reno Caramori; 

Senhor presidente do Serviço Autônomo 

Municipal de Água e Esgoto – Samae - de Brusque, 

Juliano Pereira, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor prefeito municipal, José 

Luiz Cunha; 

Senhor assessor de comunicação dos Correios, 

Getúlio Aluísio Corrêa; 

Senhor diretor de administração da Fundação de 

Amparo a Pesquisa e Inovação do Estado de Santa 

Catarina – Fapesc -, Gerson Fausto Bortoluzzi;  

Senhor Diogo Correia, chefe-de-gabinete, neste 

ato representando a excelentíssima senhora 

deputada estadual Dirce Heiderscheidt, que hoje 

teve um pequeno problema de saúde, cancelou a sua 

agenda, mas deixou um abraço a todos; 

Senhor diretor da intersindical da Casan, 

Afonso Coutinho de Azevedo; 

Senhor presidente do Sintaema – Sindicato dos 

Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente em 

Santa Catarina -, José Oliveira Mafra. 

Quero deixar a minha saudação ao ex-deputado 

Pedro Bittencourt, que representou, por muitos 

anos, o estado de Santa Catarina, tem uma história 

com a nossa cidade e também com a Casan, uma vez 

que hoje é conselheiro da empresa. 

Saúdo, em nome do jornalista Moacir Pereira, 

toda a imprensa que realiza a cobertura desta 

sessão especial que somente se faz mais importante 

pela presença de todos vocês que abrilhantam este 

evento. 

Gostaria de saudar todos os trabalhadores que 

se dedicaram com muita maestria a essa empresa, 

muitos por mais de 40 anos, e que serão 

homenageados nesta noite, nesta Casa Legislativa. 

Srs. deputados, neste momento, vou fazer uso 

da palavra, na qualidade de autor do requerimento 

que ensejou a presente sessão, representando o 

Parlamento estadual. 



 

Boa-noite, senhoras, senhores e colaboradores 

da Casan que, com muita honra, participam em 

grande número desta noite festiva para a 

Assembleia Legislativa, na qual realizamos a 

sessão especial em comemoração aos 45 anos da 

Casan - Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento. 

(Passa a ler.) 

“A Companhia Catarinense de Águas e Saneamento 

– Casan - é uma empresa de capital misto criada em 

1970, que tem como missão fornecer água tratada, 

coletar e tratar esgotos sanitários, promovendo 

saúde, conforto, qualidade de vida e 

desenvolvimento sustentável. 

 A empresa atende, hoje, 199 municípios. São 

147 agências atendendo mais de 2,5 milhões de 

moradores que recebem água tratada, e destes 319 

mil com coleta, tratamento e destino final do 

esgoto sanitário.  

Mas este serviço somente é possível ser 

prestados em função das pessoas que fazem parte 

dessa empresa. Hoje são 2,5 mil colaboradores que 

fazem com que a Casan cresça cada dia com mais 

qualidade. São pessoas que sabem da importância 

deste serviço ser prestado com responsabilidade e 

seriedade. É com estas 2,5 mil pessoas que a Casan 

consegue cobrir quase toda Santa Catarina, e hoje 

pode comemorar 45 anos de bons serviços prestados 

ao nosso estado.” 

A Casan tem excelentes dirigentes e uma 

história marcante, mas é obvio que a história de 

vida dos seus funcionários faz a grande diferença 

em Santa Catarina.  

Em muitas oportunidades, discuti com os 

funcionários da Casan que realizam o seu trabalho 

aqui Florianópolis, onde exerço de maneira 

principal a minha vida política. E em muitas 

situações é o funcionário da Casan que sabe 

exatamente por onde passa cada cano da Casan em 

nosso estado. Dificilmente outro terá essa memória 

e essa história que foi construída nesses 45 anos. 

É ele que se dedica e tem o prazer de ver uma obra 

terminada; é ele que tem a certeza de que 



praticamente toda a população recebe água de 

qualidade, trazendo saúde, conforto e qualidade de 

vida para todas as pessoas; é ele que consegue ter 

nas madrugadas, quando se suspende o fornecimento 

de água, aquela ideia que muitas vezes grandes 

estudos não conseguiram encontrar. Mas de tanto 

passar por isso e buscar alternativas, ele 

consegue, e não tem hora nem dia. 

Recordo-me que, recentemente, quando 

realizamos uma reunião para discutir essa 

situação, um cidadão disse que sabia que, se 

precisasse ligar para o Marcelino, gerente 

regional, às 4h, ele atenderia o telefone e iria 

tentar ajudar. 

Este histórico dos servidores – e eu trouxe 

apenas um exemplo, mas há muitos outros - é que 

faz o brilhantismo desta sessão ser ainda maior. 

(Continua lendo.) 

“Sempre preocupada com a saúde das pessoas, a 

Casan mantém laboratórios regionais que fazem o 

controle da qualidade dos serviços prestados pela 

companhia, gerando relatórios que são encaminhados 

à Vigilância Sanitária e também fornecidos aos 

seus clientes, através de informações mensais nas 

faturas de serviços, e também através dos 

relatórios anuais encaminhados para cada cliente 

da Casan. Isto, sim, é respeito ao consumidor!  

Visando a qualidade desse serviço, a Casan 

vem, desde 2008, captando recursos nacionais e 

internacionais para investimentos no saneamento 

básico no estado de Santa Catarina. Estas ações 

resultaram em habilitação de projetos junto ao 

governo federal, via Programa de Aceleração do 

Crescimento – PAC -, Orçamento Geral da União – 

OGU -, e no âmbito internacional os financiamentos 

com a Agência de Cooperação Internacional do Japão 

– Jica -, e mais recentemente com a AFD – Agência 

Francesa de Desenvolvimento. Os projetos de 

engenharia aprovados estão distribuídos em 

investimentos para 29 cidades do estado de Santa 

Catarina. 

Agora não poderia deixar de expressar o meu 

profundo reconhecimento a um catarinense que 

começou essa história, um homem que inspira 



qualquer político pelo seu exemplo, pela sua 

seriedade e pela sua dedicação à história de Santa 

Catarina. Refiro-me àquele que talvez mais 

represente a importância desta nossa sessão 

especial, o nosso ex-governador Colombo Machado 

Salles, que tenho a honra de poder chamar de 

amigo, que está aqui conosco neste momento.  

(Palmas) 

Este jovem, que completou 90 anos de idade em 

maio, em 1971 assinou a Lei Estadual n. 4.547, que 

originou a Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento. Ao senhor, a minha admiração por na 

época ter tomado decisões que mudaram para melhor 

a vida dos catarinenses, visando o progresso e 

qualidade de vida das pessoas. É um homem à frente 

do seu tempo, pois unindo a sua amizade com todos, 

com uma equipe de governo experiente e competente, 

mesclando técnicos e políticos, o dr. Colombo 

cumpriu o seu plano de governo, tornando-se um dos 

mais exitosos governadores da história, com obras 

de vulto como o aterro da Baía Sul e a ponte que 

leva o seu nome, a segunda ligando a ilha de Santa 

Catarina ao continente.  

Quero deixar aqui registrado a minha admiração 

e o meu reconhecimento e agradecimento ao dr. 

Colombo Machado Salles!” 

Nós temos um amigo em comum que nos aproxima, 

o dr. José Carlos Pacheco, ex-presidente do 

Tribunal de Contas, que trabalhou diretamente com 

o senhor no governo e tem no senhor uma grande 

esperança e grande referência, assim como todos 

nós temos. Ele aprendeu muito com o senhor, e hoje 

eu continuo aprendendo com ele, pela relação 

pessoal de amizade quase familiar que tenho. Mas 

em todos os momentos ele traz o governo Colombo 

Salles como um exemplo para eu seguir na minha 

vida política.  

Muito obrigado por essa referência e muito 

obrigado, em nome de todos os catarinenses, pelo 

seu trabalho! 

    (Continua lendo.) 

“Sinto imenso prazer de estar, nesta noite, 

comemorando os 45 anos da Casan, evento que será 

abrilhantado com a apresentação oficial do Selo 



Casan 45 anos, que será usado nas correspondências 

da companhia e traz a imagem de uma das mais 

modernas unidades implantadas pela companhia: o 

reservatório de aço vitrificado de Araquari. Além 

disso, haverá um momento que, na minha opinião, 

será o mais importante desta noite, que será o 

reconhecimento que a Casan fará aos colaboradores 

que atuam há mais de 40 anos na área de 

saneamento, fazendo parte da história da empresa e 

do estado de Santa Catarina.” 

 Por todos estes motivos, deixo aqui o meu 

reconhecimento. Eu tinha muitas curiosidades da 

empresa para registrar, mas corro o risco de tirar 

um pouco do que está programado pelo nosso 

presidente, Valter Gallina, de falar dos feitos e 

do trabalho.  

Eu quero cumprimentar toda a diretoria, em 

nome do Valter Gallina, do Arnaldo Venício de 

Souza, do Laudelino de Bastos e Silva, do Paulo 

Meller, do Adelor Vieira, do Antônio Varella, 

assim como também todos os integrantes do Conselho 

de Administração e do Conselho Fiscal.  

Não posso deixar de cumprimentar, obviamente, 

os ex-presidentes: Benjamin Lobo de Farias, Nabor 

Schilichting, Ari Cangaçú de Mesquita, Luiz 

Alberto Duarte, Manoel Phillipi, Luiz Fernando 

Gallotti, Onélio Francisco Menta, Francisco 

Ferreira, Antônio Sordi, Ismael Reigota, Paulo 

César da Costa, Lício Mauro da Silveira, Edelmo 

Naschenweng, Antônio Henrique Bulcão Vianna, João 

Raimundo Colombo, Júlio César Garcia, Celso 

Pereira, Milton Martini, Enésio João Bolsoni, 

Aristorides Vieira Stadler, José Carlos Vieira, 

Josué Dagoberto Ferreira, Walmor Paulo De Luca e 

Dalírio José Beber.  

Se vocês perceberem, verão que muitos têm uma 

história marcante no nosso estado, muitos 

defenderam o nosso estado em vários momentos e 

continuam defendendo a nossa Casan, patrimônio de 

todos os catarinenses.  

Por tudo isso, deixo aqui o meu reconhecimento 

e agradecimento à Casan, parabenizando-a pelos 

seus 45 anos, que, com certeza, vão-se 

transformar, dr. Eduardo Pinho Moreira, nosso 



vice-governador, em mais 45 anos com mais 

estrutura e modernização, permitindo que a nossa 

vida seja mais saudável e tenhamos mais qualidade 

de vida. E tudo isso somente acontece pelo carinho 

e dedicação de todos vocês.  

A todos os funcionários da Casan os meus 

parabéns! Vocês fazem a história de Santa Catarina 

ter cada vez mais progresso e sucesso.  

Muito obrigado a todos e parabéns à nossa 

Casan! 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR)  

 Gostaria, ainda, de fazer o registro da 

presença das seguintes autoridades: 

Excelentíssimo senhor tenente-coronel e 

tesoureiro-geral, Guy Baldessari, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor comandante-

geral da Polícia Militar de Santa Catarina, Paulo 

Henrique Hemm;  

Senhor Mário Pacheco, neste ato representando 

o senhor vereador e líder do PMDB na Câmara de 

Florianópolis, Celso Sandrini;  

Senhor coordenador de normatização, Ciro 

Loureiro Rocha, neste ato representando o diretor-

geral da Agência Reguladora Intermunicipal de 

Saneamento, senhor Adir Faccio.  

 Convido, neste momento, o mestre-de-

cerimônias, Marcos Roberto Pereira, para proceder 

à nominata dos homenageados desta noite.  

 O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem à Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento – Casan -, pela passagem dos seus 45 

anos de fundação e por contribuir de forma 

sustentável para a manutenção da qualidade de vida, 

operando os serviços de saneamento básico e 

abastecimento de água, promovendo saúde para a 

população catarinense. 

 Convido o sr. deputado Gean Loureiro para 

fazer a entrega da homenagem.  

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente, Valter José Gallina, neste ato 



representando a Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento - Casan. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Solicito ao sr. deputado Gean Loureiro e ao 

sr. Valter Gallina que continuem à frente para 

darmos continuidade às homenagens.   

Convido para fazer a entrega das homenagens, 

juntamente, com o presidente da Casan, o 

excelentíssimo sr. vice-governador do estado de 

Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira; o deputado 

federal Ronaldo Benedet; os srs. deputados 

estaduais José Nei Ascari e Manoel Mota; a  

secretária de estado da Justiça e Cidadania, 

deputada estadual Ada Faraco De Luca; e o  

secretário de estado da Agricultura e da Pesca, 

sr. Moacir Sopelsa. 

Dando prosseguimento à solenidade, a Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento – Casan - 

homenageia personalidades pela importante 

contribuição para o crescimento e engrandecimento 

da instituição. 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. governador do estado de Santa 

Catarina, João Raimundo Colombo, neste ato 

representado pelo excelentíssimo sr. vice-

governador do estado, Eduardo Pinho Moreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. vice-governador do estado de 

Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado estadual Gelson Merisio, 

neste ato representado pelo sr. deputado estadual 

José Nei Ascari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

deputado estadual Gean Loureiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. 

governador no período de 1971 a 1975, Colombo 

Machado Salles. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, serão homenageados os profissionais 

que há 45 anos prestam relevantes serviços à 

Casan. 

Convido para receber a homenagem a sra. Maria 

da Graça Prim. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Adailor 

da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Adilson 

Mendes Felisbino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. José 

Nerino Colombi, neste ato representado pelo sr. 

Alessandro Rabello. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o sr. Valmir 

Sebastião Goulart. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Na sequência, será homenageado o profissional 

com 44 anos de dedicação à instituição. 

Convido para receber a homenagem o sr. Jair 

Sartorato. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Com 43 anos de dedicação e relevantes serviços 

prestados à instituição, convidamos para receber a 

homenagem os seguintes profissionais: 

Sr. Cláudio Antônio Barcella Nicolich; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Osmar Oliveira; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Sr. Ozimar da Luz Graciosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, serão homenageados os profissionais 

que há 42 anos prestam relevantes serviços à 

Casan. 

Convido para receber a homenagem o sr. Arnito 

Scheidt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Enéas 

Souza Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Pedro 

Elpídio de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Sergne 

Gonçalves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Na sequência, serão homenageados os 

profissionais com 41 anos de dedicação à 

instituição. 

Convido para receber a homenagem o sr. Edson 

Mário da Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Eurico 

Paulo Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. João 

Fortkamp. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Rita 

de Cássia Knabben. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Rita 

de Fátima Silva. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

Valdéia Nilza de Faria. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Vilson 

Apolinário Goularte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Wilson 

Fernandes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com 40 anos de dedicação e relevantes serviços 

prestados à Casan, convido para receber a 

homenagem os seguintes profissionais: 

Sr. Carlos Augusto Büchele; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sra. Claudete Maria Ludvig Rodrigues; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Adolfo da Silva; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Cleacir Mauri Fava; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Edson Ferreira; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Eduardo Lima de Vasconcelos; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sra. Irene dos Santos; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. João Batista Hahn; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. João Carlos Honorata; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Sr. Laudir Gilz; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Moracir de Miranda Coutinho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Pedro Domingos Damázio; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Pedro Furlan Pereira; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Sr. Valter Francisco de Assis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Rogério 

João Rachadel, neste ato representado por seu 

filho Ricardo Rachadel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço aos srs. deputados estaduais, ao 

deputado federal, ao vice-governador do estado e 

ao presidente da Casan. 

Dando continuidade à solenidade, teremos o 

lançamento do selo personalizado em comemoração 

aos 45 anos da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento – Casan. 

Convido o mestre-de-cerimônias dos Correios, 

sr. Getúlio Aloizio Correa, para dar continuidade 

a esta solenidade. 

Muito obrigado! 

O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Getúlio Aloizio 

Correa) – Senhoras e senhores, boa-noite!  

Os Correios têm a honra de lançar, nesta 

sessão especial, o Selo Personalizado e o Carimbo 

Comemorativo alusivos aos 45 anos da Casan, 

marcando definitivamente a instituição na 

filatelia brasileira. 

Agradecemos a oportunidade e dirigimos a nossa 

respeitosa saudação ao excelentíssimo sr. vice-

governador do estado de Santa Catarina, Eduardo 

Pinho Moreira. Também estendemos a nossa saudação 

ao deputado estadual Gean Loureiro e ao sr. 

presidente da Companhia Catarinense de Águas e 



Saneamento – Casan -, engenheiro Valter José 

Gallina. Por estes, estendemos os nossos 

cumprimentos às demais autoridades e convidados. 

A Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

emite selos postais e carimbos comemorativos para 

homenagear e promover personalidades, fatos, 

eventos e instituições marcantes no contexto 

histórico e sociocultural em âmbito municipal, 

estadual, nacional e mundial.  

 Por suas relevantes contribuições para a 

história e a sociedade de Santa Catarina, os 

Correios têm a honra de lançar, neste momento, o 

Selo Personalizado e o Carimbo Comemorativo 

homenageando a Casan pela passagem dos seus 45 

anos de fundação.  

(Procede-se à exibição de imagem.) 

 O Selo Personalizado é composto pela imagem de 

um reservatório de água sobre o qual estão 

aplicadas: na parte superior esquerda, a marca 

comemorativa dos 45 anos de empresa; no lado 

direito, a data de fundação, 02/07/1971; e na 

parte inferior, a marca do governo do estado de 

Santa Catarina.  Na base da imagem encontra-se o 

texto: Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento/2016.   

 O Carimbo Comemorativo, produzido com 

exclusividade para esta homenagem, é composto pela 

logomarca da Casan, acrescido do texto: 45 anos. 

Ao redor da ilustração estão os textos: Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento - 45 anos e 

Correios, Florianópolis, Santa Catarina, 

02/07/2016.  

 O selo será obliterado pelo Carimbo 

Comemorativo e após seguirá mundo afora como 

embaixador da instituição homenageada.  

Lembramos que o carimbo ficará à disposição 

dos filatelistas e pessoas interessadas em 

carimbar peças filatélicas na Agência Central dos 

Correios, localizada na Praça XV de Novembro, no 

centro desta capital, até 29 de julho do ano 

corrente.  

 Senhoras e senhores, neste momento convidamos 

o diretor regional dos Correios em Santa Catarina 

em exercício, sr. Edson Luciano, a se posicionar 



junto à mesa para o ato de lançamento do Selo 

Personalizado e Carimbo Comemorativo. 

 Para a primeira obliteração, os Correios têm a 

honra de convidar o excelentíssimo sr. vice-

governador do estado de Santa Catarina, Eduardo 

Pinho Moreira.  

 (Procede-se à obliteração.) 

 (Palmas) 

 Para a segunda obliteração, os Correios têm a 

honra de convidar o sr. presidente da Companhia de 

Águas e Saneamento – Casan -, engenheiro Valter 

José Gallina.  

(Procede-se à obliteração.) 

 (Palmas) 

 Para a terceira obliteração, os Correios têm a 

honra de convidar o proponente desta sessão 

especial, deputado Gean Loureiro.  

 (Procede-se à obliteração.) 

 (Palmas) 

 Para a quarta obliteração, os Correios têm a 

honra de convidar o governador do estado de Santa 

Catarina no período de 1971 a 1975, sr. Colombo 

Machado Salles.  

(Procede-se à obliteração.) 

 (Palmas) 

 Neste momento, convido o diretor regional dos 

Correios em Santa Catarina em exercício, sr. Edson 

Luciano, para fazer a entrega da réplica em 

acrílico do Carimbo Comemorativo hoje lançado.  

 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento – Casan -, engenheiro Valter José 

Gallina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Senhoras e senhores, em nome da diretoria 

regional dos Correios em Santa Catarina, 

parabenizo a Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento – Casan - por seu 45º aniversário de 

fundação.  

 Boa-noite e muito obrigado! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gean Loureiro) – 

Queremos cumprimentar os Correios pela homenagem 



realizada à Casan nestes seus 45 anos, bem como, 

mais uma vez, trazer os nossos cumprimentos a 

todos os homenageados com mais de 40 anos de 

serviço prestado à empresa e à sociedade 

catarinense.  

 Aproveito para registrar a presença do 

procurador-geral, Celso José Pereira; do diretor 

comercial, Antônio Varella do Nascimento; e do 

diretor de operação e meio ambiente, Paulo Roberto 

Meller.  

 Vou me permitir, após os meus agradecimentos, 

passar a Presidência desta sessão ao deputado mais 

experiente desta Casa e, provavelmente, o que tem 

o maior número de mandatos neste Parlamento 

estadual e uma história brilhante em defesa do sul 

catarinense - assim como têm também o deputado 

José Nei Ascari e a deputada Ada Faraco De Luca -, 

o deputado Manoel Mota, que vem cumprindo com 

maestria o seu mandato.   

 Agradecemos a todos que nos auxiliaram nesta 

atividade, como a equipe do som; a equipe do 

Cerimonial; os funcionários da Casan, que nos 

visitaram; os servidores da Assembleia, que dão 

suporte; a equipe da TVAL e da Rádio Alesc 

Digital, pois eles nos permitem dar uma condição 

mínima de fazer esta homenagem, mesmo que singela, 

mas de coração, da Assembleia Legislativa.  

 Trazemos uma justificativa dizendo que estamos 

numa semana de realização de audiências 

regionalizadas do Orçamento Participativo. Por 

isso, não temos a presença de um número muito 

maior de parlamentares participando desta sessão. 

Mesmo assim, contamos com a honrosa presença de 

cinco srs. deputados prestigiando-a, bem como de 

todas as demais autoridades que estão aqui neste 

momento.  

  Agradecemos, mais uma vez, o privilégio de 

ter sido o autor desta proposição, cumprimentando 

o Valter Gallina pelo belo trabalho que realiza à 

frente da empresa, orgulhando todos nós, 

catarinenses, bem como cumprimentamos todos os 

dirigentes que por lá passaram e as nossas 

autoridades.  



 Tenho muita honra, agora, de fazer o convite 

ao meu amigo, deputado Manoel Mota, para assumir a 

Presidência e dar prosseguimento à nossa sessão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Manoel Mota) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. presidente 

da Companhia Catarinense de Águas e Saneamento – 

Casan -, engenheiro Valter Gallina.  

 O SR. VALTER GALLINA – Que alegria e orgulho 

ver, nesta noite, os casanianos unidos em algo e 

num momento tão festivo.  

 Quero cumprimentar o nosso vice-governador do 

estado, dr. Eduardo Pinho Moreira, cumprimento 

este também extensivo ao nosso governador, João 

Raimundo Colombo, que não pôde comparecer; o 

deputado Gean Loureiro, proponente desta noite 

festiva da nossa empresa; o deputado Manoel Mota, 

que a partir deste momento representa o deputado 

Gean Loureiro nesta sessão especial; o nosso 

sempre governador e que foi meu professor, na 

Universidade Federal de Santa Catarina, de Portos, 

Mares e Rios, ex-governador Colombo Machado 

Salles. 

Meus cumprimentos ao deputado José Nei Ascari; 

a deputada Ada Faraco De Luca, secretária da 

Justiça e Cidadania; e ao secretário da 

Agricultura e da Pesca, Moacir Sopelsa. É uma 

alegria vê-los aqui! Sabemos como isso é difícil, 

uma vez que os deputados e secretários têm que 

percorrer o estado todo, e fico feliz que puderam 

estar presentes para nos homenagear. 

 Cumprimento o deputado federal Ronaldo 

Benedet; o secretário de Habitação e Saneamento 

Ambiental, meu amigo Leodegar Tiscoski, 

representante do prefeito municipal; os 

homenageados; as demais autoridades presentes; o 

meu amigo Carlos Alberto Kita Xavier, presidente 

do CREA-SC. 

 (Passa a ler.) 

“Senhoras e senhores, nos lugares que 

percorro, nos municípios que visito, tenho dito e 

ouvido que a Casan vive um novo momento que se 

percebe no dia a dia, desde o conserto de um 

pequeno vazamento, até a substituição de uma 

grande adutora de água; desde a implantação de uma 



rede de coleta até a inauguração de uma estação de 

tratamento de esgoto. 

A Casan está vivendo novos tempos e este 

reconhecimento se cristaliza em acontecimentos 

simbólicos, como o que vivenciamos nesta noite. A 

homenagem que a Assembleia Legislativa presta à 

Companhia Catarinense de Águas e Saneamento 

reflete um dos principais momentos da trajetória 

de 45 anos de nossa empresa. 

Excelentíssimo deputado e amigo Gean Loureiro, 

autor da proposição de homenagem à Casan, estamos 

agradecidos e emocionados com esta sessão especial 

que desde já ingressa na galeria dos fatos 

relevantes da história da Casan, uma história que 

deve ser grafada com ‘h’ maiúsculo, uma história 

que se inicia graças à coragem e à visão estadista 

de homens como o sempre governador Colombo Machado 

Salles, que hoje tanto nos honra com a sua 

presença. Ao assinar a Lei Estadual n. 4.547, a 

certidão de nascimento da Casan, Colombo Salles 

deu início, em 1971, à empresa que mudaria para 

sempre o saneamento de Santa Catarina. 

Gostaria de reverenciar todos os 24 

presidentes que me antecederam, desde o primeiro, 

o engenheiro Benjamin Lobo de Farias, aqui 

representado pela sua filha Tereza Farias, e pedir 

uma salva de palmas. 

(Palmas) 

Reverencio todos os presidentes até o senador 

Dalírio José Beber, que me antecedeu, e faço uma 

referência especial a este homem que coordenou a 

Casan por oito anos difíceis, mas com garra e 

vontade ajudou a levantar a nossa empresa e está 

presente hoje aqui, o nosso ex-deputado e sempre 

presidente da Casan, Walmor De Luca. 

(Palmas) 

A linha do tempo da Casan é repleta de 

satisfações e serviços prestados, mas é também uma 

trajetória de 45 anos de obstáculos que tiveram 

que ser ultrapassados para que hoje possamos 

afirmar, em alto e bom som, que a Casan vive um 

novo bom momento. 

Durante um longo período, as principais 

ferramentas para abrir valas e instalar canos eram 



rústicas pás, picaretas - muitas vezes usadas 

pelos nossos homenageados - e as mãos. Era imensa 

a façanha para levar sistemas de abastecimento de 

água aos mais longínquos lugarejos. Pareciam 

intransponíveis as dificuldades para captar 

recursos e erguer obras tão fundamentais, quanto 

imponentes, como a Barragem do Rio São Bento, no 

sul do estado, ou a Estação de Tratamento de Água 

José Pedro Horstmann, a ETA Cubatão, na Grande 

Florianópolis. 

Nesta noite especial, registro, inclusive, que 

muitos se feriram e alguns perderam a vida 

trabalhando em prol do saneamento de Santa 

Catarinense. Aos seus familiares, os meus 

sentimentos e a minha solidariedade. 

Toda essa transformação que a instituição 

Casan vem passando somente tem sido possível 

graças ao trabalho e ao envolvimento do seu quadro 

de funcionários, hoje representado por 

colaboradores laureados por suas histórias de 40 

ou mais anos emprestados à empresa. Sei também do 

passivo que precisamos recuperar, especialmente na 

área de esgotamento sanitário.  

Sem esquecer o papel do passado, é preciso 

reconhecer, porém, a revolução que está em 

andamento em Santa Catarina nesse exato momento. 

Graças a um planejamento minucioso, a projetos 

consistentes, ao trabalho incansável de todos os 

funcionários, ao aval do governo do estado - e 

cabe aqui o nosso agradecimento ao vice-

governador, Eduardo Pinho Moreira, e ao 

governador, João Raimundo Colombo -, e a um 

pujante plano de investimentos, estamos mudando a 

história do saneamento do estado. 

Deixamos, nos verões passados, o histórico 

problema de falta de água da Grande Florianópolis, 

com a construção do tão sonhado Sistema 

Flocodecantador e a conclusão de outras obras e 

melhorias operacionais. Estamos ampliando redes e 

espalhando novas estações de tratamento de água, 

beneficiando municípios de todos os portes, como a 

pequenina Pouso Redondo, onde há dois meses a 

prefeita da cidade disse, durante a cerimônia de 

inauguração, ter vontade de chorar diante da 



emoção de receber uma obra tão desejada e 

fundamental para a vida daquele povo simples e 

trabalhador. 

A Casan, meus caros deputados e sr. vice-

governador, não passa uma semana sem que uma 

licitação seja lançada, uma ordem de serviço seja 

assinada ou uma obra, inaugurada. Depois de amanhã 

iremos inaugurar três obras, e está faltando 

agenda do governador e vice-governador. Esse 

arrojado plano de investimento somente é possível 

porque o governador, João Raimundo Colombo, e o 

vice, Eduardo Pinho Moreira, acreditaram. Mais do 

que acreditaram, o governador e o vice solicitaram 

que assim fosse, pois o norte deste governo é 

cuidar da sua gente, um estímulo, uma crença e, 

mais do que tudo, um aval que tiram Santa Catarina 

das últimas posições do ranking nacional de 

cobertura de esgoto e oxigenam a economia dos 

municípios. 

Os canteiros de obras que a Casan espalha pelo 

estado fazem o dinheiro girar na aquisição de 

materiais de construção, na contratação de mão de 

obra local, no conserto do maquinário, em 

hospedagens, em aluguéis de veículos, em 

combustíveis, no recolhimento de taxas e em tantos 

outros gastos dentro do próprio município. 

São justamente esses canteiros de obras que 

tiraram Santa Catarina da vexatória 23ª posição no 

ranking nacional de cobertura de esgoto, lugar que 

o estado ocupava cinco anos atrás. Até ontem 

estávamos na 18ª posição, mas acabamos de ser 

comunicados pelo Instituo Trata Brasil que Santa 

Catarina pulou mais duas casas, estando agora no 

16º lugar, uma situação, na verdade, ainda 

incômoda, sem dúvida, mas que vai mudar tendo em 

vista o montante de quase R$ 2 bilhões que estamos 

investindo graças as mais de 40 obras que vão 

colocar o estado entre os quatro primeiros lugares 

até 2018, daqui a dois anos e meio, com índices 

superiores a 50% de cobertura de esgoto. 

Essa verdadeira revolução, como se vê, não é 

promessa, pois tem todos os recursos assegurados, 

quase todas as obras estão em andamento com uma 



data para ser concretizada daqui a dois anos e 

meio.  

Por tudo isso, asseguro aos senhores e as 

senhoras que a Casan celebra 45 anos de alma 

renovada, consolidada sob o ponto de vista 

econômico, de gestão, de resultados, de autoestima 

e de reconhecimento. 

Estamos cumprindo, caro Colombo Machado 

Salles, a missão confiada aos pioneiros naquele 2 

de julho de 1971, quando dúvidas e incertezas 

certamente ocupavam o sentimento de quem tinha o 

desafio de fazer aquele rebento engatinhar, 

caminhar com as suas próprias pernas e vencer. 

Quatro décadas e meio depois lidero com 

orgulho e humildade a equipe que está tornando 

realidade o sonho desenhado pelo senhor, em 1971. 

Em nome do diretor administrativo, Arnaldo 

Venício de Souza; do diretor financeiro e de 

relações com os investidores, Laudelino de Bastos 

e Silva; do diretor de operação e meio ambiente, 

Paulo Roberto Meller; do diretor comercial, 

Antônio Varella do Nascimento; do diretor de 

expansão, Adelor Vieira; e do procurador jurídico, 

dr. Celso José Pereira, quero agradecer aos 

superintendentes, aos chefes de agência, aos 

gerentes, aos chefes de divisão e a todos os 

funcionários pela parceria incondicional e pelo 

engajamento permanente.  

Pretendo aproveitar esta noite solene para 

abraçar física ou simbolicamente do diretor mais 

graduado ao mais simples operário. Mas quero fazer 

uma deferência especial aos familiares dos 2,5 mil 

funcionários da companhia: muito obrigado pela 

compreensão e por entender o sacrifício daqueles 

que frequentemente não têm hora para retornar para 

a casa ou precisam abrir mão do lazer e do 

descanso em família. São fins de semana, feriados, 

ou horários noturnos que são dedicados a 

emergências de uma empresa cada vez mais ágil, 

cada vez mais qualificada, cada vez mais madura, 

cada vez mais pronta para se transformar, a curto 

prazo, numa das principais companhias de 

saneamento do nosso país, uma companhia que 

orgulha o valoroso povo de Santa Catarina.” 



 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Manoel Mota) – 

Agradeço ao Valter Gallina, presidente da Casan, 

pelas belas palavras. 

 Convidamos para fazer uso da palavra o 

excelentíssimo sr. vice-governador do estado de 

Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira. 

 O SR. EDUARDO PINHO MOREIRA – Boa-noite, 

senhoras e senhoras! 

Gostaria de saudar todos, iniciando pelo 

deputado Manoel Mota, que conduz, neste momento, 

esta sessão especial em homenagem aos 45 anos da 

Casan. 

Faço uma saudação especial ao meu conterrâneo 

lagunense, dr. Colombo Machado Salles, um homem 

que, ao longo de sua vida pública, realizou o 

desejo de todos nós, que militamos nessa 

atividade, que é deixar um legado. Ele deixou 

muitos legados e grandes exemplos aos homens 

públicos de Santa Catarina e do Brasil. Portanto, 

a nossa saudação e o nosso reconhecimento ao 

senhor. 

 Quero saudar o presidente da Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento – Casan -, 

Valter Gallina, e em seu nome saudar todos os 

diretores, servidores, colaboradores e 

homenageados por essa empresa de bons exemplos a 

Santa Catarina. Vocês já estão acostumados com 

essa vibração do presidente, e acho que vou ter 

que trocar o número do meu telefone, porque o 

Gallina não se conforma com a ausência do 

governador ou do vice-governador nos momentos 

importantes da Casan. Ele liga, cobra e mostra os 

resultados. Eu estou presente e já fui a inúmeros 

lançamentos e inaugurações de obras por toda Santa 

Catarina, da mesma forma que o governador, 

Raimundo Colombo. Confiamos muito na atual 

administração, na diretoria e em todo corpo 

funcional desta empresa. 

 Cumprimento o deputado federal Ronaldo 

Benedet, que nos representa com dignidade em 

Brasília; o deputado Moacir Sopelsa, secretário de 



estado da Agricultura e da Pesca, que nos próximos 

dias estará viajando à Coréia do Sul para vender 

carne de porco catarinense. Às vezes as pessoas se 

questionam, mas devo dizer que essa atividade é 

extremamente importante para a nossa economia, e 

essa é uma missão na qual o secretário Moacir 

Sopelsa vai representar, junto com o governador, 

Raimundo Colombo, o nosso estado.  

 Saúdo também a deputada Ada Faraco De Luca, 

secretária de estado da Justiça e Cidadania, uma 

mulher corajosa que enfrenta as dificuldades desta 

pasta com muita dedicação. 

Meus cumprimentos também ao representante da 

prefeitura municipal, ex-deputado estadual e ex-

deputado federal, secretário de estado em várias 

oportunidades e hoje secretário de Habitação e 

Saneamento da nossa bela capital, Leodegar 

Tiscoski. 

 Serei extremamente breve, até porque todo 

histórico da empresa já foi descrito pelo deputado 

estadual Gean Loureiro, que não disse a razão por 

que não pôde ficar até o final da sessão.  Não foi 

pela doença. Todos nós sabemos que ele é pré-

candidato e está, neste momento, participando de 

uma reunião com 400 pessoas em Ingleses, fazendo 

plano de governo. Eu estive com ele na segunda-

feira, em Canasvieiras, numa reunião com pessoas 

de toda aquela região, e realmente é um grande 

desafio para a Casan e para a prefeitura municipal 

a questão do saneamento. Há poucos anos, não se 

lembrava muito disso, mas hoje faz parte do dia a 

dia dos catarinenses, exatamente pela exposição da 

Casan, pelo trabalho que realiza e pelos objetivos 

que quer alcançar e que aqui foram colocados pelo 

presidente Valter Gallina. 

O governador está em preparativos de viagem - 

ele irá me passar o governo daqui a dois dias - e 

pediu-me que trouxesse o reconhecimento de Santa 

Catarina. Nós defendemos a Casan como empresa 

pública prestando esse serviço a todos os 

catarinense de forma cada vez mais aperfeiçoada. 

 Por isso, parabéns a vocês, que realizam esse 

trabalho importante. Nós ainda temos muito 

trabalho pela frente. Esses números colocados pelo 



presidente, demonstrando que seremos o quarto 

lugar no final de 2018, vão exigir muito trabalho 

e muitos desafios. Eu li hoje na imprensa sobre o 

desconhecimento, em várias regiões de Santa 

Catarina, do verdadeiro trabalho da Casan e da sua 

importância. 

 Eu me lembro, quando fui prefeito de Criciúma 

de 1993 a 1996, que a grande frustração que eu 

tinha era a cidade não ter um metro de esgoto 

tratado, não ter nada. E a prefeitura de fato não 

tinha recursos para fazer essa obra e esse 

investimento vital para a qualidade de vida, para 

a saúde e para a segurança das pessoas. Criciúma 

foi, e continua sendo, rasgada – e cito o exemplo 

dela por ser a cidade onde moro - numa ação que 

começou com Walmor De Luca, passou pelo Dalírio e 

continua com o Valter Gallina e todos vocês, dando 

orgulho. Quer dizer, eu sinto orgulho e reconheço. 

Muitas vezes, as pessoas não entendem e reclamam 

de eventuais remendos que acontecem durante a 

obra, mas eles são absolutamente necessários 

porque o que está em jogo é exatamente o futuro e 

a qualidade de vida das pessoas. 

 Santa Catarina, a passos largos, acompanha com 

atenção o trabalho da Casan e torce por vocês. E 

tenham certeza de que por parte do governador, 

Raimundo Colombo, e do vice-governador, Eduardo 

Pinho Moreira, até o final do ano 2018 vocês terão 

todo o apoio e a liberdade para continuarem cada 

vez mais aprimorando a gestão da empresa e o 

desempenho da Casan na área de águas e saneamento. 

Portanto, parabéns à Casan pelos 45 anos!  

Dr. Colombo, quero dizer que em Laguna há o 

Grupo Escolar Jerônimo Coelho. O Enéas, um 

lagunense, estudou lá, assim como eu também, e com 

grande orgulho soube que o dr. Colombo Salles 

também estudou no Grupo Escolar Jerônimo Coelho. E 

se um indicativo para ser governador é ter passado 

por esta escola, eu já preencho um pouco essa 

condição.  

Assim, o dr. Colombo deixa esse exemplo. Eu o 

conheço desde que eu era menino, pois ele foi 

colega da minha mãe nessas escolas de Laguna. E 

nós sempre nos espelhamos muito, verdadeiramente, 



nas suas atitudes. O dr. Colombo sempre foi um 

grande exemplo de sucesso, por ser um homem 

dedicado, inteligente, probo e com espírito 

público. 

 Portanto, presto duas homenagens especiais 

hoje: à Casan, pelos 45 anos, e ao dr. Colombo 

Machado Salles, ex-governador de Santa Catarina. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Manoel Mota) – 

Quero cumprimentar o excelentíssimo sr. vice-

governador de Santa Catarina, Eduardo Pinho 

Moreira; o ex-governador do estado Colombo Machado 

Salles, razão maior da sessão especial na noite de 

hoje; o deputado federal Ronaldo Benedet, 

representando neste ato o Congresso Nacional; a 

deputada Ada Faraco De Luca, secretária da Justiça 

e Cidadania; o Leodegar Tiscoski, representando o 

prefeito de Florianópolis; o meu amigo deputado 

Moacir Sopelsa, secretário de Agricultura e da 

Pesca; e com muita honra o Valter Gallina, 

presidente da Casan, e em seu nome cumprimento 

toda a diretoria e os trabalhadores da empresa. 

Estou no sétimo mandato nesta Casa, e durante 

esses mais de 30 anos acompanhei muita 

turbulência, muitos momentos difíceis. A minha 

filha, que mora no norte da ilha, tem autoescola e 

despachante nos bairros Ingleses e Canasvieiras. 

Há alguns anos ela sempre me dizia: “Meu pai, que 

dificuldade, pois sempre está faltando água”! 

Hoje, ela não fala mais isto, pois graças ao 

presidente, a esse time de diretores e a essa 

equipe extraordinária, foram superadas todas as 

dificuldades e hoje a Casan é um orgulho para 

todos os catarinenses.  

Esta sessão especial vai ficar marcada, pois 

foram superadas todas as dificuldades. E hoje a 

empresa está andando para frente graças também ao 

governador, Raimundo Colombo, e ao vice-

governador, Eduardo Pinho Moreira, que tiveram a 

coragem de fazer grandes investimentos para que 

pudéssemos viver esse grande momento. 



 Presidente Valter Gallina, em seu nome quero 

dar os parabéns à diretoria e a todos 

trabalhadores, como representante de toda a região 

sul, porque atualmente falar em Casan é sinônimo 

de qualidade, de grandeza, de saber o queremos e 

para onde vamos.  

Parabéns a todos os funcionários da Casan e a 

toda diretoria! Temos orgulho de viver em Santa 

Catarina, um estado extraordinário e maravilhoso, 

e de ter aqui a Casan. 

(Palmas) 

 Esta Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite, convidando-os para um 

coquetel no hall deste Poder.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para terça-feira, à 

hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: 

matérias em condições regimentais de serem 

apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 

 


